

ПОСЛЕ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Прошла XXVI районная конференция — важное событие коммунистов и всех трудящихся района. Работа ее совпала с такими событиями в жизни партии и страны, как октябрьский (1980 г.) Пленум ЦК КПСС, очередная сессия Верховного Совета СССР. Принятые решения, положения и выводы речи на Пленуме тов. Л. И. Брежнева во многом определили ход обсуждения на конференции. Делегаты взыскательно с широких партийных позиций проанализировали выполнение решений XXV съезда партии, уделив должное внимание всем сторонам работы — политической, организационной, идеологической.

В центре усилий районной партийной организации — вопросы осуществления экономической политики партии. Нет слов, десятая пятилетка стала крупным шагом в развитии сельского хозяйства, промышленности района, в решении социальных проблем. За четыре года и девять месяцев произведено сельскохозяйственной продукции на 382 миллиона рублей. Резко возросло производство мяса — более чем на 60 тысяч тонн. В 3,9 раза увеличилось производство и продажа яиц. Многие хозяйства, повышая эффективность, работают с прибылью. Это совхозы «Чистогорский», «Притомский», «Сидоровский», «Сосновский», колхоз «Вперед», птицефабрики. Беспорядок, в этом немалая заслуга партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей. В последние дни все чаще стали появляться в газете сообщения о досрочном завершении пятилетнего задания.

Однако достигнутое — не повод для благодушия. Тем более, что далеко не все хозяйства справляются с принятыми обязательствами. Нелегкая обстановка складывается с производством и реализацией молока, картофеля, овощей, зерна. Большая пестрота в урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности скота.

Выходит, разный уровень деловитости, организованности, партийного руководства. Коммунисты призваны извлечь уроки из опыта пятилетки, взять из него на вооружение лучшее. Вместе с тем надо принципиально разобраться в причинах упущений и просчетов. Касаются ли они совершенствования производства, рационального использования материальных и трудовых ресурсов, укрепления дисциплины, следует начинать с оценки усилий партийного комитета, конкретного вклада каждого коммуниста в общий успех, чтобы данное слово не расходилось с делом.

На конференции, да и на отчетно-выборных партийных собраниях было высказано немало критических замечаний. Надо внимательно к ним отнести, взять их под постоянный контроль.

Большой заряд деловитости дала отчетно-выборная кампания в партийных организациях. Надо, чтобы она способствовала эффективности наших усилий на новом этапе коммунистического созиания, в подготовке к XXVI съезду КПСС.

Строители сдержали слово

Строители ПМК-1291 одни из первых поддержали инициативу по достойной встрече XXVI съезда КПСС, уверенно включились в соревнование по досрочному выполнению годовой программы. И они сдержали слово: 27 октября завершен годовой план, на 663 тысячи рублей выполнено строительно-монтажных работ, что составляет 110 процентов. На 125 процентов выполнен план по выработке.

В числе лидеров предсъездовского соревнования сегодня в коллективе называют участников

сток № 2 прораба Г. И. Голубева; бригады С. И. Чугаева и З. Ш. Швадзе одними из первых завершили программу года.

Накануне праздника октября отмечены многие передовики производства. Почетные грамоты администрации, партийной и профсоюзной организаций ПМК получили В. А. Галанов, С. Г. Тайтемисова, З. Ш. Швадзе, благодарности получили Г. И. Голубев, С. И. Чугаев, М. П. Пугачев, Л. Ш. Малышева.

Вести из совхоза „Сосновский“

С большим вниманием трудящиеся района изучают материалы октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, ударным трудом отвечают на их решения. О работе сосновских животноводов на предсъездовской вахте рассказывают эта подборка материалов.

НА ПОРОГЕ ТРЕХТЫСЯЧНОГО

Мария Владимировна Здебская не помышляла о бригадирстве. Работала она дояркой на четвертом отделении, хорошо работала, на совесть, это признавали все. Как и привыкла с детства. Потом и перешла в эту бригаду, где трудится сейчас на животноводческом комплексе в Сосновке. Положение в коллективе было тогда не акти каким, бригада плелась в хвосте. Только за 1977 год, когда назначили М. В. Здебскую бригадиром, трижды до нее менялись руководители.

Сейчас животноводы М. В. Здебской являются лидерами в совхозе, — с удовлетворением говорит главный зоотехник А. К. Киселев. — По 2547 килограммов молока от коровы получили они за десять месяцев завершающего года пятилетки, есть реальная воз-

Сельская ПРАВДА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АВГУСТА
1939 ГОДА



ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 135 (5213)

Вторник 11 ноября 1980 года

Цена 2 коп.



С отличными результатами заканчивает последний год пятилетки коллектив дорожного ремонто-строительного управления. Пятилетний план был выполнен 20 сентября. Уже в этом году управлением было капитально отремонтировано 19 километров автомобильных дорог на сумму 652 тысячи рублей. Средний ремонт произведен на 37 километрах, сумма освоенных средств — 382 тысячи рублей. А всего управление обслуживает около 600 километров — практически весь юг Кузбасса.

Торжественное собрание, посвященное празднованию Великого Октября, совпало с другим знаменательным событием. Заместитель начальника областного управления строительства и эксплуатации автодорог А. А. Лямин вручил коллектива переходящее Красное знамя за успеш-

ную работу в третьем квартале года. Таким образом, если в первом квартале ДРСУ заняло третье классное место, то потом два раза подряд завоевало первенство по управлению «Кемеровоавтодор».

Здесь же были присвоены звания «Лучший механизатор» «Кемеровоавтодора» машинисту бульдозера С. С. Москалеву, машинисту автогрейдера М. Ф. Бодрикову, водителю В. Н. Федосееву, слесарю А. А. Вахраневу. Большая группа передовиков ДРСУ была отмечена на собрании Почетными грамотами, благодарностями, денежными премиями, некоторые занесены на доску Почета управления.

На снимке: А. А. Лямин вручает знамя начальнику ДРСУ В. А. Лукашенко.

Текст и фото Б. ХИМИЧА.

МЕТАЛЛОЛОМ —

ЗАВОДАМ

Успешно идет сдача металлического лома в совхоз «Притомский». Выполнен план за третий квартал, полным ходом идет сдача в счет четвертого: из сорока запланированных тонн за первый месяц отправлено уже более половины.

Хорошо собирают металлом слесари и сварщики ремонтной мастерской Ю. М. Шуткин, П. П. Орешак, С. Г. Чирков, С. С. Веригин, оперативно работают на его отвозке шоферы И. М. Попилуйко и Д. Д. Госсен.

В. ИВАНОВ.

Заведующий РТМ совхоза «Притомский».

товарищам по работе, сами не допускают брака и другим спуску не дадут.

И скотников приучили к тому: Павел Маликов, Виктор Хорошилов, Анатолий Агашин, Василий Здебский, Анатолий Левченко, Юрий Агапов добросовестно выполняют свои обязанности. И в этом сказывается четкое руководство бригадира М. В. Здебской.

— Непосредственная, — говорит А. К. Киселев. — Во все вникает сама, очень требовательный человек.

Крепкому коллективу М. В. Здебской по плечу любые задачи, и есть уверенность в том, что в этом году бригада станет трехтысячной.

РАЦИОНАЛЬНО, ЭФФЕКТИВНО

Новый распорядок дня в животноводстве не у всех понята. В бригаде два звена, соревнующиеся между собой, работают все в общий котел. Поэтому что доверяют друг другу. Потому что костяк коллектива — М. И. Агапова, Г. А. Бородецкая, Е. Е. Чеснокова, А. И. Брюкина, М. Г. Аношко, А. И. Зырянова и другие требовательны к себе и

вой день. Почти как на городском предприятии.

Это улучшило контроль за молодняком, позволило четче проводить зоотехнические мероприятия, племенную работу. Поэтому что практически все специалисты и животноводы в одно время бывают на местах, никого не нужно разыскивать.

Опыт показал, что результаты труда нисколько не ниже, а рабочее время используется много рациональнее и эффективнее. На новый распорядок дня, конечно ческолько измененный, вскоре перейдут и животноводы, обслуживающие дойное стадо.

НОВЫЙ ДВОР

Новое животноводческое помещение пущено в строй действующих на Куртузовском отделении хозяйства. В удобном дворе разместилось родильное отделение с профилакторием. Боксы для сухостойных коров, родильное отделение, два профилактория, боксы для телят компактно расположены, значительно улучшают работу животноводов. Такой двор пока единственный в районе.

Подборку материалов подготовил С. РАЗУМОВ.

В СОВХОЗЕ находится на попечении две с половиной тысячи телят. Тысяча телят содержится на Сидоровской откормплощадке; остальные полторы тысячи — на центральной усадьбе, в Баевке.

Положением дел на Сидоровской откормплощадке директор совхоза Геннадий Аврилович Елисеев крайне недоволен — привес за октябрь там составил пять граммов. Кроме этого, допущен падеж скота, и дело по этому вопросу передано в прокуратуру. Причину такого безобразия директор не скрывал — скотники остались без руководства и, получив аванс, ушли в моногодневный загул. Телята были не кормлены в течение пяти дней. Но это рекорд — на день два телята оставались голодными чаще.

А вот Баевский директор доволен. За последний месяц — октябрь — ежесуточный привес по бригаде Николая Терентьевича Щербы составил 935 граммов — это почти в два раза больше плана.

Такие цифры не могли не радовать. Оставалось повидаться со скотниками и пожать им руку за ударный труд.

Но вот я ступил на скотный двор, и мой недавний оптимизм расстался как первый снег.

Да, скотники получили высокие привесы, но условия, в которых им приходится работать, сродни, наверное, катаржным.

Ну, вот, чтобы не быть голословным, заглянем во дворы.

Во дворе, где работает Зинаида Григорьевна Сафонова, 200 маленьких телят. Помеще-

ние не побелено. Нет ведер. Навоз женщины вывозят со двора в огромных тяжелых тачках (в которых, за неимением другой посуды, и корм вынуждены развозить). Навоз надо вывозить через тамбур, а там — колдобины, кочки, и женщины тянутся из последних сил, чтобы вытащить тачку на порог.

Во дворе до сих пор не обо-

★ ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА

Разбитое корыто

ЛЮДИ В СОВХОЗЕ «ОТКОРМОЧНЫЙ» РАБОТАЮТ В УСЛОВИЯХ, КОТОРЫЕ НИКАК НЕЛЬЗЯ НАЗВАТЬ НОРМАЛЬНЫМИ

рудован красный уголок, и телятницам негде ни перебраться, ни отдохнуть. Помещение для него есть, но там надо установить батареи — их как привезли год назад, так они до сих пор валяются.

А вот двор, где работает Валентина Ивановна Мурзева, получившая в октябре самый высокий привес — 1173 грамма на голову. В помещении сквозняк, проемы дверей забиты навозом и поэтому они не закрываются. Массивные железные кормушки большей частью искорежены и напоминают разбитое корыто. Лампочек нет.

Телята лежат в грязи и покрылись твердой навозной коркой. Пол во дворе цементный и должен чиститься бульдозером. В своем мнении Валентина Ивановна была не одинока.

Такие вот дела. Невеселые, надо сказать. Досадно еще и то, что разговор об условиях, в которых работают скотники, уже поднимался на страницах нашей газеты. Тогда работники совхоза прислали в редакцию

однако трактор в состоянии вычистить только проход, а полки, на которых лежат телята, — это забота скотника.

Валентина Ивановна такую заботу брать на себя не желает. И не из-за лени, судя по всему.

— Раньше нам платили по девять рублей за центнер привеса, а сейчас снизили до шести. Говорят, что теперь ме-

письмо, и дирекция хозяйства обещала положение исправить.

Как видим, не исправила, хотя животноводческие помещения находятся прямо под окном кабинета директора совхоза.

Однако меры принимать надо. Попробуем разобраться, что требует времени, а что можно сделать оперативно. Систему навозудаления за день не заменишь, и директор обещал — реконструкция будет начата будущим летом.

Однако вопрос с лампочками и ведрами можно и нужно решить. Можно и нужно отремонтировать кормушки, двери, сделать дощатый настил в тамбурах дворов, чтобы легче было женщинам возить тачку с навозом, необходимо привести в порядок красный уголок, запустить в работу второй кормораздатчик, поскольку один все пять дворов обслужить не в состоянии. Необходимо сделать площадку перед кормозапарником — сейчас корм сваливается прямо в грязь и тараканы подаются животным.

Все это так элементарно, что стыдно говорить об этом специалистам.

К сожалению, приходится. Эти недостатки можно и нужно устранить в кратчайший срок. Люди должны работать в человеческих условиях.

Следует, видимо, обсудить вопрос и с расценками. Возможно, что пересмотрены они прежде временно.

Редакция надеется получить обстоятельные ответы на те вопросы, которые поставлены в этой корреспонденции.

Евг. БОГДАНОВ.

ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАЦИОНАЛИЗАТОР



Когда в производственном объединении «Брянский машиностроительный завод» речь заходит о Трофимове, к его фамилии неизменно добавляют слово «миллионер». Счет «накоплений» Сергей Васильевич открыл, когда на предприятии шло освоение выпуска первых отечественных железнодорожных рефрижераторных секций, а молодой специалист возглавлял экспериментальный цех вагоностроения. Тогда от внедрения в производство рационализаторских предложений и изобретений инженера С. В. Трофимова государство получило сотни тысяч рублей прибыли.

На снимке: заслуженный рационализатор РСФСР коммунист С. В. Трофимов.

Фото В. Углика
(Фотохроника ТАСС)

★ НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Горькое похмелье

Что говорить, — дурочка я. Даже в голову не возымеет, как это могло случиться. Догадалась же, — говорила Любовь Яковлевна Баженова, вытирая набежавшие на глаза слезы.

Да, теперь, когда просветлела голова, когда прошел удар похмелья, она раскаивается, что месяц назад, пятнадцатого октября, в магазине «Прогресс» Ильинского совхоза-коопа похитила детские рейтузы стоимостью 10 рублей.

К работе особого рвения она никогда не испытывала. Школу бросила в 15 лет, закончив четыре класса, зато быстро вышла замуж и на шестнадцатом году стала матерью. Когда сын подрос, устроилась в совхоз дядкой. Не понравилось. Трудно очень. Потом работала прачкой, в рабкоопе, техничкой в школе, и нигде особым усердием не выделялась. Пристрастилась к водке, сладостной казалась разгульная жизнь, а в этом случае не до работы.

Семья разваливалась. Муж оказался в тюрьме, дети, а их у Баженовой двое, — у бабушки с дедом. Правда, иногда прилив материнской нежности захлестнет вдруг Любовь Яковлевну, и толкает на очередные бездумные проступки. Вот и 15 октября, вспомнила вдруг о дочке, о том, что холода близятся, забрела в промтоварный магазин. А там доступ к товарам — свободный. Соблазн сделал подарок дочери оказался великим. Сунула приглянувшуюся вещь за пазуху, но вынести ее не удалось. Торговые работники оказались более бдительными, чем считала Баженова.

Теперь она раскаивается и плачет. Стыдно от односельчан, стыдно от стариков-родителей. Может быть, случай, произошедший в магазине, станет для 29-летней Баженовой уроком на всю жизнь?

З. ИВАНОВА.



★ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Льготы участникам войны

В редакцию нашей газеты часто поступают письма от участников войны, где они просят разъяснить, какие льготы предусмотрены для ветеранов.

Консультацию дает райвоенком А. В. ГАНЖА.

Постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 10 ноября 1978 года и от 21 февраля 1980 года для участников гражданской, Великой Отечественной войны и других боевых операций по защите СССР из числа военнослужащих, проходивших службу в воинских частях, штабах и учреждениях, входивших в состав действующей армии, и партизан установлен ряд льгот и преимуществ по улучшению их материально-бытовых условий.

В частности, с 1 января 1979 года им предоставлено право на получение беспроцентной ссуды на индивидуальное жилищное строительство в размере 1500 рублей с погашением ее в течение 10 лет, начиная с третьего года после окончания строительства дома; 50-процентная скидка со стоимостью проезда один раз в год (туда и обратно) железнодорожным транспортом, а в рай-

онах, не имеющих железнодорожного сообщения, — водным, воздушным или междугородним автомобильным транспортом; право на использование очередного ежегодного отпуска в удобное для них время, а также на получение дополнительного отпуска без сохранения заработной платы сроком до двух недель в году; право пользования при выходе на пенсию поликлиниками, к которым они были прикреплены в период работы.

Участники войны пользуются преимуществом в обеспечении по месту работы путевками в санатории, профилактории и дома отдыха, а также на прием в садоводческие товарищества (кооперативы) и установку телефона, а с 1 мая 1980 года и на преимущественное обеспечение жилой площадью. С 1 мая 1980 года им предоставляется скидка в размере 50 процентов по подоходному налогу с заработной платы.

Участникам войны из числа офицерского состава, получающим пенсию за выслугу 25 и более лет и приобретшим право на пенсию по старости, эта пенсия с 1 мая 1980 года может исчисляться из окладов

денежного содержания по должностям и воинскому званию, выплачивавшимся им перед увольнением с военной службы, а офицерам — участникам войны, получающим пенсию за выслугу от 20 до 25 лет, это право предоставлено с 1 июля 1978 года.

Указанные льготы и преимущества участникам войны предоставляются на основании временных удостоверений, а с 1 января 1981 года — постоянных удостоверений.

В настоящее время в военкоматах проводится работа по обмену временных удостоверений участникам войны на постоянные. Для получения постоянного удостоверения необходимо при посещении военкомата иметь при себе документ, подтверждающий прохождение военной службы в воинских частях, входящих в состав действующей армии (военный билет, справки о ранениях, орденские книжки, удостоверения к медалям) и одну фотографию размером 3×4 см.

Перед райвоенкоматом поставлена большая и ответственная задача по завершению работы до конца текущего го-

да в обмене удостоверений и выдаче листов талонов всем участникам войны. Проведение этой работы требует кропотливого и упорного труда должностных лиц райвоенкомата и членов комиссии, созданной при областном военном комиссариате для проверки списков участников войны.

Как показал анализ, работа по оформлению документов, по замене временных удостоверений на постоянные неоправданно затягивается. Еще не все участники войны сдали в райвоенкомат (в сельские, поселковые Советы) нужные документы. Особенно медленно эта работа проводится в Терсинском, Сидоровском, Костенковском, Бунгурском сельских Советах. Работникам сельских и поселковых Советов необходимо шире проводить разъяснительную работу по обмену удостоверений.

До начала 1981 года райвоенкомату предстоит выполнить такой объем работы, который планировался для исполнения в течение 5–6 месяцев. И с этой работой райвоенкомат при активной помощи работников сельских (поселковых) Советов, отделов кадров предприятий, организаций и учреждений обязан спрашиваться.

А. ГАНЖА.
Райвоенком.

◎ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

СДЕЛАТЬ ДОСТОЯНИЕМ КАЖДОГО

Сегодня мы с уверенностью говорим, что социалистическое общество всего за полвека создало нового человека. Это признают все, как поразительное достижение нашего строя. Советские люди добрые, но и сильные, уверенные, но и скромные, они жаждут тянуться к знаниям, считают труд благородным делом, а не только средством к существованию. В наших людях высоко развито чувство патриотизма. Я особенно почувствовал это, побывав во многих капиталистических странах Европы.

Но задачи нравственного воспитания молодежи по-прежнему остаются актуальными, потому что возрастают непосредственные контакты, растет поток разнообразной информации с чуждой нам буржуазной идеологией.

У нас в поселке Кузедеево немало делают по нравственному воспитанию детей и молодежи члены первичной организации общества «Знание», в первую очередь учителя средней школы В. Н. Горяева, В. М. Лонг, И. Н. Клостер, М. П. Степанова, А. И. Задорожный, Н. Ф. Сафонова, С. Н. Шавров, В. П. Протасова и другие. Ребят учат на примерах жизни В. И. Ленина, семьи Ульяновых. Были прове-

дены ленинские чтения с приглашением участников Великой Отечественной войны, передовиков производства. Прошла конференция по книге Л. И. Брежнева «Целина» и кинофильму «Вкус хлеба».

Центральной проблемой нравственного воспитания подрастающего поколения Н. К. Крупская считала воспитание коммунистического отношения к труду. Нынче была неплохо организована работа старшеклассников в лагере труда и отдыха. Они вырастили неплохой урожай. Но имел здесь место факт отрицательного влияния на нравственное становление подростка: несколько центнеров огурцов остались на грядках, их некуда было сбыть.

Наша первичная организация уделяет внимание и атеистической пропаганде, учитывая, что в нашем поселке есть церковь. Атеистической секцией и атеистическим кружком в школе руководит преподаватель физики С. Н. Шавров. Нашиими лекторами с участием лекторов из города проведена конференция по вопросам религии и атеизма. Не упускаются эти вопросы из вида учителями на уроках физики, химии, истории и других.

При Доме культуры работают

ет народный университет культуры с факультетами: литературным, киноискусства, научного атеизма, изобразительного искусства. В план их работы включены лекции, беседы, тематические фильмы о нравственности, этике поведения.

О культуре поведения и общения, соблюдении правил вежливости можно говорить много, потому что поводов для этого вполне достаточно. Почему бы в рабочих коллективах, в общественных местах и вообще на людях каждый раз не пресекать громкое, беспричинное сквернословие. Мало обращают внимания на это руководители того или иного производственного участка. А ведь кроме обычного человеческого они имеют и официальное право, чтобы урезонить сквернословов. Это ведь тоже нравственное воспитание, о чем часто забывают.

Сделать принципы нашей морали и культуры поведения достоянием каждого, внедрить их в нашу жизнь и отношения — одна из главных забот первичной организации общества «Знание».

В. ПРОТАСОВ.
Председатель первичной
организации общества
«Знание» п. Кузедеево.



Добросовестно работают ильинские механизаторы коммунисты Г. И. Павлов и С. П. Марченко. В ответ на решения октабрьского Пленума ЦК КПСС

они решили добиться еще лучших результатов в своей работе.

Фото А. Шувалова.

ЖИТЬ ПО - ЛЕНИНСКИ

В системе комсомольского политического просвещения одно из ведущих мест занимает кружок «Наш Ленинский комсомол», который знакомит школьников с историей и сегодняшней деятельностью Союза молодежи.

Перед нашей молодежью стоит задача огромной исторической важности — плечом к плечу со старшими, под руководством ленинской партии продолжать революцию, закреплять и развертывать ее успехи. Но нельзя успешно бороться, не опираясь на опыт старших поколений, не боясь из него все то лучшее, что является нашим оружием в строительстве нового мира. Этот опыт содержит в себе и историю Ленинского комсомола, которая изучается учащимися школ на занятиях кружка «Наш Ленинский комсомол».

В каждой школе нашего района есть такой кружок. Важная роль в его работе принадлежит комитетам комсомола, которые направляют деятельность кружка, помогают ему стать консультационно-координирующим центром самообразования.

На районном семинаре ди-

ректоров школ было проведено открытое занятие кружка в Осиновоплесской школе. И надо сказать, что ребята оставили очень хорошее впечатление. Занятие проходило торжественно, четко. Проводили его комсомольцы и члены комитета комсомола. Тема была очень интересной «Хроника событий из истории комсомола в годы гражданской войны». Комсомольцы — ведущие поочередно вели повествование, а пионеры очень внимательно слушали и записывали главное. Были показаны небольшие фрагменты из фильма о Н. Островском. Ребята прослушали песни «Орленок», «Смело мы в бой пойдем». Даты основных событий были записаны на плакаты, и всем было видно, когда какое событие происходило. В конце занятия ребята обратились к выставке книг, а пионеры записали для себя, какие книги им нужно прочесть по этому вопросу. Руководит работой кружка «Наш Ленинский комсомол» Грибкова Таня.

Н. ВАЛЕНТЕЕВА.
Заведующая отделом
учащейся молодежи
РК ВЛКСМ.

Отстояли дом

Седьмого октября, видимо, от топившейся на летней кухне печки загорелись хозяйственны постройки. Первым увидел дым Павел Цыбин, который помог моей споке выгнать из стайки скотину. Я в это время находился на работе. Пожар возник утром. Примерно через полчаса после загорания пришла пожарная машина. А до ее прибытия жители села сделали все возможное, чтобы непустить огонь к дому.

На крышу дома взобрался Васильев, и мужчины подавали ему ведра с водой, а Валерий Зенков и Виктор Черненко оттаскивали трактором горящие бревна.

На пожар сбежалось много народа, каждый прихватил из

дома ведро и в ведрах подносили воду. Все собравшиеся участвовали в тушении пожара. Со всеми принимали участие в ликвидации пожара председатель колхоза П. Я. Зыков и председатель сельсовета Л. И. Лыткин.

Хочется через газету выразить сердечную благодарность всем, кто потушил пожар.

Р. СМАГИНА.
Жительница
с. Костенкова.

10 классов. Занимаются они в двух секциях: секции по изучению вопросов международной жизни и секции политинформаторов.

Каждый из членов клуба получает задание, подбирает материал, обрабатывает его, а после обсуждения на заседаниях «Глобуса» выступает с ним перед аудиторией школьников.

Каждое выступление пытается связать с местным материалом.

повысилась их активность, большим стал интерес к окружающему. Уверенное стали собственные суждения о происходящих событиях.

В этом году наш клуб подготовил конференцию на тему: «Задачи союзов молодежи». Старшеклассники приняли активное участие в обсуждении основных вопросов речи В. И. Ленина на III съезде комсомола; что значит учиться ком-

РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ УЧИТЬСЯ КОММУНИЗМУ

В прошлом году участниками клуба проведено девять общешкольных политинформаций, три конференции. Удачно прошла конференция «Массовый герой советских людей в военное и мирное время» по книгам Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина».

Для решения ее в школе второй год успешно действует общественно-политический клуб «Глобус». Цель его — вооружить учащихся знаниями о внутренней и внешней политике КПСС, умением с марксистско-ленинскими позициями оценивать происходящие события.

Клуб рассчитан на ребят 8—

мунизму в современных условиях, роль коммунистической морали в строительстве нового общества, о пролетарской культуре и наследию прошлого. Пришли к выводу, что каждый молодой человек в выборе профессии должен исходить из интересов общества, что созданное народом вековое культурное наследие важно обогащать, сохранять и защищать.

Развитие активной жизненной позиции происходит в конкретной трудовой деятельности ребят. Тесные связи школы и нашего шефствующего пред-

приятия — Кузбасской птицефабрики. Школа стала кузницей кадров для фабрики. Учащиеся школы — участники общего созидательного труда. Ежегодно помогают шефам в выполнении государственных планов. Каждое лето в школе действует лагерь труда и отдыха, где ребята учатся трудиться добросовестно и бескорыстно, т. е. в них воспитывается коммунистическое отношение к труду. Поэтому неслучайно, что наши выпускники становятся впоследствии хорошими работниками.

Сейчас наш общественно-политический клуб готовит конференцию на тему «Твоя и моя пятилетка». На нее обязательно мы пригласим передовиков производства, которые расскажут о своих трудовых успехах. Будут подведены итоги работы школы.

Учителя и учащиеся, готовясь достойно встретить очередной форум советских коммунистов, взяли повышенные социальные обязательства. Инициатива москвичей призывает нас, учителей, подняться на качественно новую ступень учебно-воспитательной работы в школе. Для этого необходимо систематически овладевать политическими знаниями; совершенствовать свое педагогическое мастерство.

Т. ТКАЧЕВА.
Учительница Степновской
средней школы.

о людях хороших Эти нелегкие будни

Трудно рассказывать о прошлом рабочем человеке, каким является телятница Терехинского отделения совхоза «Сидоровский» Елизавета Петровна Валишевская. Нет в ее биографии ничего особенного, необычного.

— Работаю всю жизнь в животноводстве, — вот и все, что может сказать о себе Елизавета Петровна.

Действительно, что рассказываешь, ведь нет никаких особых заслуг. Конечно, не забывают передового животновода: Почетных грамот, благодарностей и других знаков отличия хватает. Двадцать три года проработала в совхозе «Сидоровский» дядкой. Двадцать три года раньше подъемы, любимые и нелюбимые коровы, о каждой из которых она может рассказать больше, чем о себе, виши, корзины с кормами. Буднично, но как радостно было видеть полные фляги с молоком: это если каждый день по столько, сколько же я надоила!?

А потом, три года назад, Валишевскую попросили помочь работать телятницей. Можно было отказаться, да и поспокойнее найти дело перед пенсий. Но до того привязала к себе животноводческая ферма, что не смогла уйти. И вскоре заговорили об Елизавете Петровне, как об умелом мастере выращивания молодняка. Своих питомцев она принимает из родильного отделения и ухаживает, пока не достигнут семимесячного возраста.

— Тот же ребенок, — говорит Елизавета Петровна и ее спокойное лицо освещается улыбкой. — Вот и смотри за nim, как за ребенком.

И они вырастают хорошими, упитанными, здоровыми, почти не бывает падежа. Хотя работать приходится в не совсем хорошем дворе, где и сквозняки, и сырость не редкость. Но Елизавета Петровна — человек с простой душой и открытым сердцем, привыкшая выполнять любое дело с ответственностью, все свои лучшие качества отдает нелегкому, но нужному делу, добивается своего. И не эти ли будни животновода — самый яркий пример хорошей трудовой жизни.

С. СИБИРСКИЙ.

Поступайте в совхоз-техникум

Посвятить жизнь земле, хлебу и, как говорил К. А. Тимирязев, «помочь земледельцу вырастить два колоса там, где нынче растет один», — это главная задача специалиста сельскохозяйственного производства.

Одним из путей получения среднего технического образования является заочное обучение. Эта форма обучения имеет не только свою сложность, но и преимущества.

Заочное отделение Кемеровского совхоза - техникума готовит специалистов сельского хозяйства по специальностям: механизация сельского хозяйства и агрономия. Сейчас на заочном отделении техникума обучается 1500 человек. Среди них много тружеников сельского хозяйства. Это работники совхоза «Чистогорский» операторы В. В. Негирев и В. В. Степанов, электрик Н. М. Старцев, шофер совхоза «Металлург» В. Г. Ершов, бригадир закрытого грунта того же совхоза Р. Н. Каюкина, бригадир совхоза «Партизан» Ф. М. Ступенек и многие другие.

Для подготовки специалистов техникум располагает высококвалифицированными кадрами преподавателей. Теоретический и практический курсы обучения проводят преподаватели, большинство из которых имеют более чем десятилетний стаж педагогической работы, но есть среди них преподаватели, имеющие стаж работы 30 лет, это А. И. Колотилина, М. М. Зуперман, З. Ф. Ткаченко.

Совхоз - техникум имеет хорошую материально - техническую базу. К услугам учащихся 40 учебных аудиторий, расположенных в трех зданиях.

я, два лабораторных корпуса. Три здания общежития, столовая. Для самоподготовки есть читальный зал и библиотека с книжным фондом в 80 тысяч экземпляров.

Конечно, нелегко сочетать самостоятельную учебу с работой. Поэтому для всех учащихся, зачисленных на соответствующие отделения, проводится установочная сессия, на которой читаются лекции по дисциплинам, вынесенным на лабораторно-экзаменационную сессию, даются методические указания по выполнению контрольных работ.

В межсессионный период учащиеся самостоятельно выполняют контрольные работы по соответствующим дисциплинам и после их проверки вызываются на сессию. Во время сессии заочники слушают курс лекций, отрабатывают лабораторно - практические задания, сдают зачеты и экзамены. В конце переводной сессии им читаются установочные лекции по дисциплинам сессии следующего курса. Общая продолжительность сессий 30—40 календарных дней в год.

На период сессий учащимся предоставляется оплачиваемый по основному месту работы учебный отпуск. Кроме того, для выполнения дипломного проекта в конце обучения предоставляется два месяца оплачиваемого отпуска. Частично за счет государства оплачивается и проезд на сессию. Учащимся -заочникам предоставляются и другие льготы.

Второй год работает передвижной учебно-консультационный пункт Кемеровского совхоза-техникума, который обустроен техническими средствами.

вами и литературой. Преподаватели выезжают с передвижным УКП в совхозы, колхозы и районные центры области, где проводят консультации с учащимися-заочниками в межсессионный период.

На заочное отделение желающие принимаются без возрастных ограничений. Единственное условие — успешно сдать вступительные экзамены. Поступающие на базе неполной средней школы сдают экзамены по математике (устно), русскому языку (диктант). Выдержавшие экзамены зачисляются на первый курс отделения механизации или агрономии. Те, кто поступает на базе средней школы, сдают экзамены по математике (устно) и литературе (сочинение) и зачисляются на третий курс отделения механизации сельского хозяйства. На отделение агрономии сдают литературу (сочинение) и химию (устно) и зачисляются на третий курс.

Лица, окончившие школу на «4» и «5» и поступающие на отделение агрономии, принимаются без вступительных экзаменов. Все конкурса зачисляются лица, работающие в системе сельского хозяйства. Прием документов проводится до 30 ноября 1980 года. Вступительные экзамены по вызову техникума проходят в техникуме или районе.

Поступайте к нам учиться на заочное отделение. Здесь вы получите специальность агронома или механика сельскохозяйственного производства. Наш адрес: 652417, г. Кемерово, Металлоплощадка, совхоз-техникум, приемная комиссия.

З. ПОДОПЛЕЛОВА.
Методист Кемеровского совхоза-техникума.



ПЕРВЫЙ СНЕГ.

ФОТО С. Горшко.

Телевидение

ВТОРНИК, 11 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)

8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 Программа мультифильмов. 9.40 «20 дней без войны». Художественный фильм. 11.20 Концерт художественных коллективов Узбекской ССР. 11.45 Новости.

Перерыв до 13.55

МОСКВА («Орбита»)

14.00 Новости. 14.20 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 15.15 Концерт молодых солистов Государственного академического Большого театра Союза ССР. 16.10 «Родная природа». 16.30 К национальному празднику Народной Республики Ангола — Дню независимости. Программа телевидения Анголы. 17.00 «Творчество юношества». 17.30 «Человек и закон». 18.00 «В каждом рисунке — солнце». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Мы строим БАМ!». 19.00 Концерт, посвященный Дню советской милиции. 20.30 «Время». 21.15 Продолжение концерта, посвященного Дню советской милиции. 23.05—23.15 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

18.30 «Кумли». Документальный фильм. 19.00 * 4-й Всесоюзный телевизионный фестиваль молодежных программ. Программа Узбекского телевидения. 19.30 «Суримоно». Фильм-концерт. 20.00 «Пульс». Общественно-политическая программа. 20.30 Кино журнал. 20.40 * «Мастера». Передача 2-я. 21.15 «Искушение «Бузулукский бор». Телевизионный

чужих грехов». Художественный фильм.

СРЕДА, 12 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)

8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 Мультфильм. 9.35 «Клуб кинопутешествий». 10.35 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 11.25 Новости.

Перерыв до 13.55

МОСКВА («Орбита»)

14.00 Новости. 14.20 «Федор Достоевский. Штрихи к портрету». Научно - популярный фильм. 15.10 «Русская речь». 15.40 «Отзовитесь, горнисты!». 16.10 «По Финляндии». Кинопрограмма. 16.30 Играет Государственный душевок оркестр РСФСР. 17.00 «Подвиг». 17.30 «Экран собирает друзей». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Знаменосцы трудовой славы». О коллективе животноводческого комплекса совхоза «Ордынский» Пензенской области. 18.45 Чемпионат ССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 20.30 «Время». 21.15 «Контрольная для взрослых». Цикл 2-й. Передача 1-я. 22.15 Новости.

КЕМЕРОВО

22.25 «Пульс». Общественно-политическая программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

18.30 Для заочников. Сопротивление материалов. «Расчет на прочность при растяжении и скатии». 19.40 Киноальманах «Звездочка». 20.25. В. А. Моцарт. «Рондо». Фильм-концерт. 20.40 * Для школьников. «Требуются эрудиты». Будущее энергетики. 21.25 «Бузулукский бор». Телевизионный

21.35 * «Кузбасс литературный». Новые имена.

ЧЕТВЕРГ, 13 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)

8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 «Отзовитесь, горнисты!». 9.45 «Борец и клоун». Художественный фильм. 11.20 Новости.

Перерыв до 13.55

МОСКВА («Орбита»)

14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 15.15 Выступает хореографический ансамбль «Юность». 15.40 Трилогия Н. Погодина о В. И. Ленине. 16.10 «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 16.40 Концертный зал телестудии «Орленок». 17.20 Ленинский университет миллионов. «Управление социалистической экономикой». Эффективность использования основных фондов. 17.55 «В стране невыученных уроков». Мультфильм. 18.15 «Сегодня в мире». 18.35 «Оптимистическая трагедия». Художественный фильм. 20.30 «Время». 21.15 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. 22.15 Новости.

КЕМЕРОВО

22.25 «Пульс». Общественно-политическая программа. 22.55 * «Наша почта».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

18.30 «В помощь школе». Метод математической индукции. 19.15 «Недопесок Наполеон III». Художественный фильм. 20.20 * Д. Пуччини. «Тоска». Спектакль Саратовского Государственного академического театра оперы и балета им. Н. Г. Чернышевского.

ПЯТНИЦА, 14 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 «В краю родимом». Фильм-концерт. 9.25 «Оптимистическая трагедия». Художественный фильм. 11.20 Новости.

Перерыв до 13.55

МОСКВА («Орбита»)

14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 15.15 Выступает хореографический ансамбль «Юность». 15.40 Трилогия Н. Погодина о В. И. Ленине. 16.10 «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры.

16.40 Концертный зал телестудии «Орленок». 17.20 Ленинский университет миллионов. «Управление социалистической экономикой».

Эффективность использования основных фондов. 17.55 «В стране невыученных уроков». Мультфильм. 18.15 «Сегодня в мире». 18.35 «Оптимистическая трагедия». Художественный фильм. 20.30 «Время». 21.15 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. 22.15 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.30 «Летопись 80-х». Новинки документального кино. 19.15 «Приветствие». Документальный фильм. 19.45. «Пульс». Общественно - политическая программа.

20.15 «Горизонт». Киноальманах. 20.25 «По страницам любимых опер». Фильм-концерт.

*21.55 «На арене цирка».

СУББОТА, 15 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 Выставка Буратино. 9.45 «Для вас, родители!». 10.15 «Больше хороших товаров!». 10.45

Произведения Ф. Листа и И. Брамса в исполнении лауреата международных конкурсов Д. Алексеева (фортециано). 11.25 «Движение без опасности». 11.55 «Творчество народов мира». 12.25 46-й тираж «Спортлото». 12.40

«Наступит день завтрашний». Документальный фильм. 13.30 «Эрмитаж». Искусство Франции второй половины XVIII века.

14.00 «Сегодня в мире». 14.15 Фильм — детям. «Отдать швартовы». Художественный фильм. 15.40 «Содружество». Телевизионный журнал. 16.10 «Наш адрес — Советский Союз». 16.40 «В мире животных». 17.40 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.

18.10 Программа мультфильмов. 18.35 «Поэт Гюлли Чохели». Премьера фильма-концерта. 19.20 «Частное лицо». Премьера многосерийного художественного телефильма 1-я серия. 20.30 «Время». 21.15 Встреча в концертной студии Останкино со спортсменами — участниками XXII Олимпийских игр в Москве.

23.15—23.25 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.30 * 4-й Всесоюзный телевизионный фестиваль молодежных программ. Программа Ленинградского телевидения. 19.45 «Пульс». Общественно - политическая программа.

20.15 «Горизонт». Киноальманах. 20.25 «Баркас для адмирала». «Великолепные караиды». Документальные фильмы. 20.35 Киножурнал. 20.45 «Моя подруга Зеба». Телефильм-концерт. 21.15 «Слово для защиты». Художественный фильм.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, отдела сельского хозяйства и радиокорреспондента — 4-50-11, ответственного секретаря — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59, Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Индекс 519-48. ОП15161. Заказ 16525, тир. 8254. Печать высокая.

Редактор
А. А. ШИБАЕВА.